

# 咸宁市卫生健康委员会

---

B

## 关于对市政协五届三次会议第 011 号提案的答复

程学文委员：

非常感谢您们一直以来对我市卫生健康工作的关注和支持！关于你在市政协五届三次会议第 011 号提案《关于破解新医改下大医院患者住院难问题的建议》，我委已收悉。针对您提出的“关于缓解新型住院难问题的对策”4 条建议，我委党组高度重视，召开了专题会议，积极与市人社局和市医保局协商，经过认真的调查研究，现就您的提案答复如下：

1、成立县域医共体，落实分级诊疗。医联体是指区域医疗联合体，是将同一个区域内的医疗资源整合在一起，通过明确各级医院诊疗目录、明确上下转诊指征、医疗资源共享等方式，在小医院也能解决，解决看病难的问题。医共体的是指以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的县乡一体化管理，与乡村一体化管理有效衔接。充分发挥县级医院的城乡纽带作用

设方案，明确以县人民医院为牵头单位，联合 11 个乡镇卫生院及其所辖村卫生室构建医共体，明确了医共体的职责和运行、管理模式。崇阳县推进紧密型医疗共同体建设方案已经县政府常务会审议通过，即将印发，计划分别以县医院和县中医院牵头，下联乡镇卫生院组建 2 个医共体，医共体内部实现“行政、人员、财务、业务、绩效、药械”六个统一。其他县市区紧密型医共体建设方案均已报县级政府审核，并开始着手提前谋划影像中心、远程诊疗系统等建设，推动区域资源共享。全市各县市区医共体预计在年底之前全部建成，通过医共体优质资源下沉和远程诊疗技术的广泛应用，届时，群众在家门口就能享受优质的医疗服务，逐渐形成“小病不出村，常见病不出镇，大病不出县”的就医格局。

同时各县级医院均在寻求与国内、省内、市内三级医院形成医联体，通城县疾控中心与省结核病临床技术指导中心、武汉肺科医院合作，签署了 5 年的合作协议，目前合作进展良好。通城县妇幼保健院与武汉中南医院在妇科、不孕不育等专科上拟定合作意向，与北京尖尖康公司就互联网医疗、生殖服务等拟定开展合作。崇阳县人民医院与协和医院建立远程会诊中心，通城县人民医院与中国数字病理远程诊断与质控平台建立病理远程会诊协作，赤壁市人民医院和省人民医院放射科建立远程协作。

**2、推动薪酬制度改革，调动医疗机构职工的积极性。** 2018 年 9 月在咸宁市妇幼保健院开展医院薪酬制度改革试点，为期一年，医院院长实行年薪制，核定试点公立医院薪酬总额后，落实收入分配自主权，允许突破现行事业单位工资调控水平，可实行

凡是取得医师执业证书，且具有中级及以上专业技术职务任职资格；能够完成已注册执业地点的医疗机构的工作，并取得已注册医疗机构的书面同意；不担任医疗机构法定代表人或主要负责人；申请多点执业所从事的执业类别和执业范围应当与第一执业地点注册的执业类别和执业范围相一致；执业类别和执业范围在拟聘用申请人的医疗机构的诊疗科目范围内；近2年内医师定期考核合格的医师均可申请多点执业。鼓励执业医师主动到基层社区、乡镇卫生院和民营医疗机构多点执业。截止目前，我市共受理备案医师多点执业411人次。

5. 加强信息化建设，促进互联互通。信息系统建设也是医共体建设的重要内容之一，6月26日市政府2019年第8次常务会议也指出，要按照科学、务实、管用要求，加快推进市、县、乡、村四级医疗卫生信息化建设。目前各地均在加强信息化建设，崇阳县财政投入2000万元，实现县域医疗机构信息一体化，赤壁市与第三方合作，已实现医共体内信息化互联互通。其他县市区信息化建设工作也在积极推进中。



主管领导：杨文功 联系电话：07158133579  
经办人姓名：李刚 联系电话：13545585300  
邮政编码：437100  
抄送：市政协提案委员会一式两份  
市政府政务督查室一式两份